

昨天,你是否感觉掉进了冰窟窿?

# 昨天是南京最冷的一天? 你是否感觉掉进了冰窟窿

## 南京持续0℃以下超30小时 明天“小寒”全省雨雪又要“上班”

昨天是最冷的一天吗? 如果以最低温来衡量,并不能算,但如果以0℃以下气温持续的时间来算,的确可以算是最冷一天。从前晚到今早,南京的气温就没超过0℃,南京俨然变成了一个“冰窟窿”。连续8天的工作日开始了,天气也逐渐收起了晴好的面孔,换上了阴沉的样子。好在气温有所回升,今天白天南京气温跃过0℃,到明天达到4℃。

现代快报记者 刘伟伟  
制图 李荣荣



### 前晚到今早,南京成“冰窟窿”

小长假三天的天气,大家感觉怎样? 虽说没有雨雪过程,但是在强冷空气的影响下,前天和昨天的气温被0℃卡住了,早上的气温更是低于-5℃。就说昨天吧,在偏北风的影响下,很多人感觉,南京像是一个“冰窟窿”,寒意逼人。

大家的感受最能说明一切。

从南京最近的气温变化图上可以看到,从前天下午6点到今天早上,南京的气温一直在0℃以下,时间超过30个小时。其中,低于-3℃的深寒状态接近12小时。这也是入冬以来,南京持续0℃以下气温,时间最长的一次,这样难怪很多人觉得昨天最冷了。

### 雨雪明天到,晴冷变湿冷

今天是连续8个工作日的开始,但太阳在元旦“值班”之后,今天开始却要“休假”了。省气象台说,今天沿江苏南地区是多云到阴的天气,但有时会有小雨夹雪或小雪,其他地区暂时维持多云天气。

到了明天,仅剩苏南地区

会有小雨夹雪或小雪,南京的南部地区也可能“中招”,不过,不要以为这轮雨雪范围缩小,是要结束了。

相反,后天全省都会有雨雪。明天开始白天气温回升到0℃以上。不过,在雨雪的影响下,晴冷也将转为湿冷。

### 今年“三九四九”不一定最冷

明天是24节气中的“小寒”,南京“小寒”节气平均最低气温为-1.5℃到-2℃。今年的小寒节气还在二九中。俗话说,一九二九不出手,三九四九冰上走,不过今年持续冰冻的天气却已提前到来,这是否意味着最冷的三九四九时,南京还会遭遇极端低温。气象专家表示,冷空气的连番出击,打乱了今年南京“寒冷”的节奏,届时三九四九是否能冷得过二九,还需要观察。

### 南京三日天气

**今天** 多云到阴,东北风3~4级, -6~2℃,全市有冰冻  
**明天** 南部地区阴有时有小雨夹雪或小雪,其他地区阴到多云, -4~4℃,全市有冰冻  
**后天** 阴有小雨或小雨夹雪, -2~4℃

@南京发布:  
@果实之父 爆料: 这可是南京! 雨篷挂冰柱! 具体哪个小区啊?

图片来自网络

## 区域新闻

### 考讯

### 江苏艺考 点设无锡 住宿可能会成难题

日前,清华大学美术学院2013年艺术招生简章公布,江苏地区艺考统一考点设在无锡市湖滨中学,目前考生已可在网上报名,考试将在2月23日进行。据了解,今年全国将有250多所高校艺术专业进行自主招生专业考试,湖滨中学被指定为80多所高校的江苏考点,届时将迎来六七万人次的考生。

无锡市湖滨中学校长王晓刚告诉记者,整个考试分为两个阶段,第一阶段考试时间为1月20日至2月4日,共50多所高校,第二阶段考试时间为2月19日至3月3日,共30多所高校,大多学校报名时间一般为考试前两天。“所有考生人数预计将达六七万人次,到时候考生住宿会成为一个难题,考生最好提前一两天到无锡落实好住处。”王晓刚说。

现代快报记者 徐振

### 新风

### 节省财力惠民生 泗阳不办杨树节了

泗阳县是中国有名的意杨之乡,为了做大意杨产业,泗阳县已经成功举办了三届杨树节,本来泗阳县准备今年举办第四届中国杨树节,但为了腾出精力抓发展,节省财力惠民生,近日泗阳县做出重大决定,“停办2013年中国第四届杨树节!”

现代快报记者 杨亦文

### 接龙

### 他竟用嘴闷死儿子 绑上铁块将其沉河

快报去年12月22日报道发生在常州武进的一起惨剧,24岁的孙某将自己8个月大亲生儿子绑上铁块沉河。记者昨日获悉,因涉嫌故意杀人罪孙某被武进检察院批捕。另据了解,沉河前,孙某用嘴巴将儿子口鼻堵住闷死。

“到目前为止,孙某也没有说明白自己的作案动机,”该案承办检察官介绍说,面对这个问题,孙某一直显得有些回避。“他只是说为了报复小舅子。我们就问他,杀死自己的亲生儿子和报复小舅子有什么关系,他就回答得很含糊。他还说,不知道当时为什么会在厕所堵住儿子的口鼻。”

检察机关通过审查查明,“犯罪嫌疑人孙某因小舅子李某欠其工资,怀恨在心,遂将煤气瓶挂于李某家外墙,并将煤气管插入李某家,其辩称当时并未打开煤气阀。但李某等人证实,当时在屋内闻到煤气味,并听到‘嗞嗞’的煤气声。后因李某出门查看,孙某遂离开现场。之后孙某害怕李某报复,抱着自己的儿子躲在公共厕所,并用嘴亲住儿子的口鼻,在儿子不动之后将其扔入河中。”近日,因涉嫌故意杀人罪,孙某被武进检察院批捕。

通讯员 李小芳  
现代快报记者 刘国庆



接到杨敬义后,妻子史明翠心疼的流下眼泪

### 图说

## 回家了! 哭了,笑了

### 15位被困安哥拉的东海民工 8人昨天已经回到家 另外7人明天到北京

本报持续关注的连云港市东海籍15名民工被困安哥拉的事情,昨天终于有了实质性的进展,首批8名工人于2日深夜抵达北京,昨天上午11点30分左右,这8人平安的回到东海家中。在得知他们回家的消息后,家里的亲朋好友纷纷赶来表示慰问,直到此时他们压抑在心中的委屈才得以慢慢释放,一边向亲人描述自己在安哥拉的遭遇,一边庆幸能够在各方的帮助下顺利的回家。由于机票紧张,另外7人将于安哥拉时间1月4日回国,1月5日到北京。

现代快报记者 王晓宇 文/摄



回到家后,杨永屯抱着孙子和外孙,开心的笑了